

上海路小学小记者站专版

我家的故事

本报小记者(上海路小学5年级4班) 郝悦伶

从我记事起,记忆的匣子就伴随着我。每次打开它,那些美好的回忆就像放电影一般,在我的脑海中一一放映……

记得有一年除夕夜,我和弟弟妹妹正玩得起劲儿的时候,突然感觉头很晕。于是,我跑过去告诉妈妈:“妈妈,我觉得头好晕。”妈妈听了用她的额头贴了贴我的额头,说:“好像有点热,咱们量量体温吧。”

5分钟之后,我将体温计递给妈妈。她看了皱着眉头说:“呀,发烧了,39.8摄氏度!”说着,妈妈立刻准备帮我退热的东西。说到照顾我们,妈妈可是有自己的一套。

妈妈先找来柠檬给我泡脚。虽然我不知道这是什么原理,但是泡脚真的好舒服。泡脚完后,我躺在床上迷迷糊糊要睡着。

半睡半醒间,我感觉到有一双温暖柔软的手在帮我

按摩身体,从手指,到手臂,再到脊背。我想肯定是妈妈。妈妈还用温暖的毛巾帮我擦拭身体,从额头到腋下,到手心,到脊背,到脚心……在妈妈的精心呵护下,我很快睡着了。

半夜,我迷迷糊糊醒来,发现妈妈还坐在我的床边。她小心翼翼地用温热的毛巾擦拭完我的胳膊,又轻轻地放回被子里……

清晨,我在一阵阵爆竹声中醒来,看到妈妈正在收拾毛巾和水盆。见我醒了,妈妈笑了,说:“睡醒啦,已经不烧了,我带的娃身体就是棒!”看着妈妈的黑眼圈和疲惫的容颜,我的眼圈红了……

《诗经》有云:父兮生我,母兮鞠我。抚我育我,长我育我,顾我复我。我记忆的匣子里一直保存着这个片段,只要打开,一股暖流就会涌上心头……

(指导老师:王月英)

校长寄语



2019年,学校以崭新的姿态开启了新纪元。我们构建了“闻香向雅,沐香笃行”的学校精神,努力实现让师生在“画”中成长,在“静”中冶情,在“阅”中增智,在“美”中提质,在“动”中强体,在“雅”中养德,在“悟”中传承,在“格”中筑梦。第一代上海路人要做一个坚定的香雅教育的追寻者、香雅少年的塑造者、芳香校园的建设者。

——上海路小学校长
呼卫东

在劳动中成长

本报小记者(上海路小学5年级4班) 崔伯元

妈妈总是说,一个人只有爱劳动,才能获得幸福。她也从小就教育我,自己的事情自己做。现在,我不仅能做好自己的事情,还能帮妈妈做一些力所能及的家务。

疫情居家期间,爸爸到单位值守,弟弟住在姥姥家,家里只有我和妈妈。除了要上网课,妈妈还要干很多家务,很累。我看在眼里,很是心疼。

于是,我决定和妈妈一起分担家务。妈妈炒菜,我就剥蒜;妈妈做饭,我就刷碗;妈妈

擦地,我则擦桌子;妈妈洗衣服,我负责晾衣服……每次看着自己的劳动成果,我都有一种成就感(下图)。

叠衣服、摘菜、扫地……我会干的可多了。在这一过程中,我学会了很多技能。能通过自己的劳动减轻父母的负担,我真的很开心。

现在,妈妈常夸我勤快,说她是一个幸福的妈妈。而我要说,我也在劳动中得到了成长,获得了幸福。

(指导老师:王月英)



我的新技能

本报小记者(上海路小学5年级4班) 刘睿琦

我这项新技能是被迫掌握的,你信吗?

事情是这样的:居家学习的那段时间,奶奶带着弟弟回老家了,我因为要上网课不能回去,爸爸妈妈又要上班,所以我的午饭成了难题。

刚开始,我中午都是吃面包,后来学会了在电饼铛上弄手抓饼。妈妈说:“这样也不行啊,你也是大孩子了,我教你做饭吧,学会了就是你的技能了。”想着已经吃腻的面包和手抓饼,我一咬牙答应了。

我先学的是做阳春面。

第一步,起锅烧水,水开后放面条。第二步,调料汁,在一个碗里放入鸡精、盐、生抽、蚝油、小葱,然后从锅里舀几勺面汤浇在上面,并用筷子搅匀,这样料汁就调好了。第三步,等面煮熟了,关火捞到碗里,并搅拌一下,放

上煎好的香肠和煎蛋,美味的阳春面就做好了。

对了,做阳春面用什么面条都可以,而我最喜欢用细挂面。

接下来,我学了做蛋炒饭,配料有黄瓜丁、胡萝卜丁、香肠丁、鸡蛋、香葱等。

第一步,将鸡蛋打到碗里并搅匀,等锅热了放油炒熟盛出来。第二步,锅里放油,将胡萝卜丁和香肠丁放进去翻炒,然后加盐、鸡精、生抽、蚝油继续翻炒,接着将米饭加进去炒散,加入炒好的鸡蛋,最后撒上香葱,这样好吃的蛋炒饭就好了。

做蛋炒饭可比做阳春面难多了。刚开始,我总是炒糊,现在总算掌握了技巧。我和弟弟都很喜欢吃蛋炒饭呢。

怎么样,这就是我的新技能。你的新技能是什么?快来分享吧。

(指导老师:王月英)

吃得满脸都是西瓜汁

本报小记者(上海路小学4年级13班) 杜沛霖

每当翻开那本厚厚的相册,看到那些记录我成长的照片,我总会想起儿时的一幕幕。

“哈哈哈哈哈……”每当看到那张照片,我总要笑上一阵。那张照片拍的是我坐在沙发上“啃”西瓜,那半个西瓜比我的头还要大,以至于我将头“扎”进西瓜里去“啃”。

事情是这样的:听到爸爸“吃西瓜喽”的声音,幼小的我扔下手中的东西,风一般跑去拿西瓜。“别动,给你这块。”爸爸拿着一块特别小的西瓜说。“我不要这块,我要大的!”我吵着说。“大的你吃不了,你吃完再给你切。”爸爸说。

我不听,爬上凳子“抢”走还没有切的半个西瓜,原路返回到沙发上,一头“扎”进西瓜里津津有味地“啃”起来。爸爸没办法,只好依着我。吃得满脸都是西瓜汁的我还心满意足地冲着爸爸笑呢。

“吃西瓜不吐西瓜籽,肚子里是会长西瓜的!”看到我连籽都没吐就将西瓜咽了下去,爸爸逗我说:“啊,真的吗?”我着急地问:“真的,不信你自己摸摸你那圆滚滚的肚子。”我低头看了看,说:“给你,我不吃了!”

我钻进屋子里,心里有些不安:肚子里真的会长西瓜吗?要是真长西瓜了怎么办?爸爸则在一旁哈哈大笑。

时光荏苒,再次看到那张照片,我依旧忍不住地笑。

(指导老师:马笑)

那张照片的故事

本报小记者(上海路小学5年级3班) 郑雅文

每当看到那张照片,我就仿佛坐上了时光机,又回到了那个时候,那个地方。

那是一个周末,妈妈带我和妹妹去公园划浆板船。那是一块由冲浪板演变而来的船板,只不过比冲浪板更宽、更大,而且还有一个船桨。

教练先给我们示范了一下,之后就让我们体验。我怀着紧张而期待的心情上了船板。谁知没划多远,我就掉进了水里,幸好穿了救生衣。

庆幸的是,一次次的失败让我吸取了教训,渐渐地能掌控这一条浆板船了。不一会儿,

我跟妹妹就可以在湖里自由自在地划了。我们的欢声笑语飘荡在湖面上。

在夕阳的映照下,湖面波光粼粼,我划着船向着妹妹的方向去。只听一声巨响,妹妹被我撞到了水里,我站在船上哈哈大笑。这画面被妈妈抓拍下来,也把我们这一时刻的快乐定格。

这是一段无法抹去的快乐时光。那张照片也时刻提醒着我,面对困难不要灰心,要有迎难而上勇气。

(指导老师:李梅)

今天我是“大厨”

本报小记者(上海路小学4年级13班) 刘禹圻

手捧一杯奶昔,我在阳台上学习,不禁被窗外一句“妈妈,我做好了你爱吃的炒鸡蛋”的话语触动了。那一刻,我想起了爸爸给妈妈做好饭后,妈妈那幸福的脸庞。

我深知,妈妈爱吃西红柿炒鸡蛋。以往,我总是吃妈妈做的美味饭菜,于是决定今天我来担任“烹饪大厨”。

听到老师“这节课先到这里”的声音,我立刻放下手中的笔,结束网课后主动出击,抢得先机。

我先将西红柿用热水烫一下、去皮,然后将西红柿切成块。

由于我是第一次做菜,切西红柿的时候差点切到手,这才明白以往吃的每一道佳肴背后都是妈妈的辛苦劳作。

切完西红柿,我将4个鸡蛋打入碗中,并打散。之后,起锅倒油,我将鸡蛋液倒进锅里,将鸡蛋炒熟盛到盘子里,再将西红柿倒入锅中翻炒,并加入一点盐和糖继续翻炒,最后倒入炒好的鸡蛋,这样美味的西红柿炒鸡蛋就做好了。

这时,妈妈走了过来,说:“宝贝,原来你这么棒,这么优秀!”我听了很有成就感。

(指导老师:马笑)

